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Marzec 2026 

Podpisano umowę z wykonawcą  
na budowę kąpieliska w Zielonej 

W tym numerze m.in.: 

24ÊlutegoÊMiastoÊKaletyÊpodpisałoÊumowęÊnaÊbudowęÊkąpieliskaÊnaÊzbiornikuÊwod-
nymÊwÊZielonej.ÊWykonawcąÊinwestycjiÊjestÊfirmaÊSYMMETRIAÊSp.ÊzÊo.o.ÊÊzÊWar-
szawy.ÊNaÊrealizacjęÊzadaniaÊMiastoÊpozyskałoÊ500.000Êzł.ÊdofinansowaniaÊzeÊśrod-
kówÊeuropejskichÊwÊramachÊEuropejskiegoÊFunduszuÊRolnegoÊnaÊ rzeczÊRozwojuÊ
ObszarówÊWiejskichÊ (I.13.1WDRÊ LEADERÊ /Ê RozwójÊ LokalnyÊ KierowanyÊ przezÊ
SpołecznośćÊ-ÊWdrażanieÊLSR).  
     Przypomnijmy, że projekt zakłada budowę pomostów pływających na górnym zbior-
niku wraz z wyznaczeniem bezpiecznego miejsca do kąpieli, obejmujące-
go dwie strefy: płytszą – dla dzieci oraz głębszą dla osób umiejących 
pływać. Na pomoście powstanie stanowisko ratownicze, przewidziano 
także zakup leżaków oraz utworzenie zaplecza sanitarnego.  
Wartość inwestycji wynosi 749.008,50 zł.  

Miejska Orkiestra Dęta oraz chór 
„Sonata” w TVP Katowice 
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24 lutego Miasto Kalety podpisało umowę na budowę kąpieliska na zbiorniku wodnym w Zielonej.  

WyrazyÊwspółczuciaÊzÊpowoduÊśmierciÊÊ 
 

śp.ÊEmiliiÊKwoka 
 

najstarszejÊmieszkankiÊmiasta 
składająÊrodzinie 

BurmistrzÊKlaudiuszÊKandziaÊwrazÊzÊpracownikamiÊUrzęduÊMiejskiego 
PrzewodniczącaÊradyÊmiejskiejÊJaninaÊPerzÊwrazÊradnymi 

19 lutego  w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Kaletach odbyła się XVIII sesja Rady Miejskiej w Kaletach,  

2 marca zmarła Śp. Pani Emilia Kwoka – najstarsza mieszkanka naszego miasta. Pani Emilia urodziła się 6 listopada 1925 r.,    
dożyła 100 lat.  

14 lutego KS Unia Kalety- największy klub sportowy w naszym mieście- obchodził 105 rocznicę swojej działalności.  

WyrazyÊwspółczuciaÊzÊpowoduÊśmierciÊÊ 
 

śp.ÊAnieliÊDrab 
 

dyrektorkiÊSzkołyÊPodstawowejÊwÊKaletach-MiotkuÊwÊlatachÊ1990-1996 
 

składająÊrodzinie 
BurmistrzÊKlaudiuszÊKandziaÊwrazÊzÊpracownikamiÊUrzęduÊMiejskiego 

PrzewodniczącaÊradyÊmiejskiejÊJaninaÊPerzÊwrazÊradnymi 

Składamy wyrazy szczerej wdzięczności wszystkim,  
którzy dzielili z nami smutek i żal po odejściu  

 

śp.ÊEmiliiÊKwoka,  
 

okazując nam życzliwość, wsparcie oraz uczestnicząc  
w Mszy Świętej i ceremonii pogrzebowej. 

Szczególne słowa podziękowania kierujemy do rodziny, przyjaciół, sąsiadów,  
delegacji Urzędu Miejskiego w Kaletach oraz Rady Miejskiej  

za obecność, modlitwę i okazane serce. 
                                                                                                                                                                             Wdzięczna Rodzina 
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APELE KOMISARIATU POLICJI 
 
 
 

 
 

     W związku z sygnałami otrzymywanymi od mieszkań-
ców oraz własnymi obserwacjami funkcjonariuszy doty-
czącymi problemu zaśmiecania, spożywania alkoholu oraz 
zakłócania ładu i porządku publicznego na odcinku ścieżki 
pieszo-rowerowej zaczynającej się na ul. 1 Maja, a kończą-
cej na ul. Sobieskiego, Komisariat Policji w Kaletach 
zwraca się z apelem do mieszkańców, aby w przypadkach 
ujawnienia jednego z powyższych, skontaktowali się z tu-
tejszym komisariatem lub zadzwonili pod bezpłatny numer 
alarmowy 112. Przyczyni się to do poprawy bezpieczeń-
stwa na terenie miasta. Dodatkowo rejon ten będzie pod 
ścisłym nadzorem dzielnicowego przez okres 6 miesięcy.  
 
 
      
 
W związku ze zwiększoną liczbą wykroczeń oraz zgłoszeń 
dotyczących niewłaściwego parkowania w rejonie           
ul. Powstańców Śląskich oraz ul. Lublinieckiej, Komisariat 
Policji w Kaletach zwraca się z prośbą do mieszkańców 
oraz osób przyjezdnych do stosowania się do obowiązują-
cego oznakowania drogowego i parkowania swoich pojaz-
dów wyłącznie w miejscach do tego wyznaczonych. Rejon 
ul. Powstańców Śląskich oraz ul. Lublinieckiej będzie 
przez okres 6 miesięcy objęty ścisłym nadzorem dzielnico-
wego.   

MATERIAŁÊPŁATNY 

Wydaje Urząd Miejski w Kaletach, ul. Żwirki i Wigury 2, redakcja: JacekÊLubosÊ(red. naczelny).  
Materiały do Biuletynu przyjmowane są do 20-tego dnia każdego miesiąca pod adresem:  

jacek.lubos@kalety.plÊÊoraz w Urzędzie  Miejskim, w biurze nr 23 b.  
ÊKontakt telefoniczny z redakcją: (034)Ê352–Ê76Ê–52,ÊÊpon.Ê7.30-Ê17.00,ÊÊwt.Ê–Êczw.Ê7.30-15.30,Êpt.Ê7.30-14.00ÊÊ 

Kontakt w sprawie reklam i ogłoszeń: jacek.lubos@kalety.pl 
Redakcja  zastrzega sobie prawo redagowania materiałów.  Za treść ogłoszeń  redakcja nie odpowiada. 

 Biuletyn Informacyjny jest członkiem  Polskiego Stowarzyszenia Prasy Lokalnej. 
Druk:ÊFotoidruk,Ê42–Ê660ÊKalety,Êul.ÊFabrycznaÊ26,ÊÊwww.fotoidruk.pl,ÊnakładÊ400Êegz. 

Klub Sportowy KS Unia Kalety         
obchodził swoje 105 urodziny 

 14ÊlutegoÊ2026ÊrokuÊnajwiększyÊKlubÊSportowyÊwÊnaszymÊ
mieścieÊ obchodziłÊ 105Ê rocznicęÊ swojejÊ działalności.Ê ZÊ tejÊ
okazjiÊ PrzewodniczącaÊRadyÊMiejskiejÊ wÊKaletachÊ JaninaÊ
Perz,Ê PrzewodniczącaÊ KomisjiÊ Oświaty,Ê SportuÊ IrenaÊ No-
wakÊorazÊZastępcaÊBurmistrzÊMiastaÊKaletyÊTomaszÊGaliosÊ
złożyliÊnaÊręceÊZarząduÊpodziękowanieÊzaÊdługoletniąÊdzia-
łalność.ÊKlubÊ sportowyÊUniaÊKaletyÊwÊ naszejÊ społecznościÊ
realizujeÊ bardzoÊważneÊ zadanieÊ związaneÊ zÊ upowszechnia-
niemÊkulturyÊfizycznejÊwśródÊdzieciÊiÊmłodzieży. 
      Całemu Zarządowi oraz wszystkim członkom KS Unia Ka-
lety z okazji tak wspaniałego jubileuszu życzymy wielu sukce-
sów, stałego rozwoju oraz satysfakcji z pracy na rzecz klubu 
oraz dumę z reprezentowania jego barw. Składamy również 
serdeczne podziękowania wszystkim tym, którzy na przestrzeni 
lat współtworzyli historię klubu. 

PodÊ koniecÊ lutegoÊ MiejskaÊ OrkiestraÊ
DętaÊ orazÊ ChórÊ SonataÊ uczestniczyłyÊÊÊÊ
wÊnagraniuÊ odcinkaÊprogramuÊ„AÊ ktoÊ
namÊzabroni”.ÊRealizacjaÊodbywałaÊsięÊ

wÊstudiuÊTelewizjiÊPolskiejÊTVP3ÊKato-
wice.  
     Udział w nagraniach był dla artystów 
wyjątkowym i niezwykle cennym do-
świadczeniem. Była to też doskonała oka-
zja, by zaprezentować się przed szerszą 
publicznością oraz zdobyć nowe do-
świadczenia związane z pracą na planie 
telewizyjnym. 
     Warto podkreślić, że nie jest to pierw-
szy udział przedstawicieli naszego miasta 
w tym programie. W ubiegłym roku       
w programie „A kto nam zabroni” wystą-
pili również członkowie Klubu Seniora 
działającego przy Miejskim Domu Kultu-

ry w Kaletach, z powodzeniem reprezen-
tując naszą lokalną społeczność.  
     Emisja programu z udziałem Miejskiej 
Orkiestry Dętej oraz Chóru Sonata odbyła 
się na antenie TVP3 Katowice 3 marca     
i 5 marca.  Można ją odtworzyć  w inter-
necie  pod linkiem : 
https://katowice.tvp.pl/82066419/a-kto-
nam-zabroni 
     Serdecznie zapraszamy do oglądania, 
a artystom dziękujemy za reprezentowa-
nie naszego miasta, zaangażowanie           
i wkład w promocję lokalnej kultury.  

Miejska Orkiestra Dęta oraz Chór Sonata w studio TVP3 Katowice 
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OdÊ 2Ê marcaÊMiastoÊ KaletyÊ uruchomiłoÊ
powyższyÊ programÊ dlaÊ mieszkańców.Ê
MaÊonÊnaÊceluÊpomocÊosobom,ÊbędącymÊ
wÊ trudnejÊ sytuacjiÊ materialnejÊ iÊ życio-
wej.Ê ProgramÊ ułatwiaÊ spłatęÊ zadłużeniaÊ
zÊ tytułuÊ użytkowaniaÊ lokaliÊ komunal-
nychÊorazÊzobowiązańÊzÊtytułuÊkanaliza-
cjiÊiÊwody.  
    Założeniem tego programu jest przede 
wszystkim pomoc w wyjściu tych osób          
z pogłębiającego się zadłużenia i w konse-
kwencji uniknięcia eksmisji do lokalu so-
cjalnego, bądź w przypadku pozostałych 
zaległości cywilnoprawnych wobec miasta 
skierowanie sprawy na drogę postępowania 
sądowego i do komornika.  
     Program, dzięki któremu istnieje szansa 
całkowitego lub częściowego anulowania 
w/w zadłużenia, wdrożony został w Kale-
tach dn. 24.04.2014 roku, co reguluje za-
rządzenie Burmistrza Miasta Kalety         
nr 0050.75.2014.  
    Osoby zainteresowane tą formą pomocy 
w uregulowaniu zaległości wobec miasta 
prosimy o wypełnienie i złożenie wniosku 
w Urzędzie Miasta Kalety biuro nr 12. 
Informacje udzielane są pod nr tel.          
34/ 3527-640.  

Program odpracowania 
zadłużenia wobec    

miasta Kalety z tytułu 
należności  

cywilnoprawnych - 
czynsz, opłaty za wodę 

 i kanalizację 

MiastoÊKaletyÊ podpisałoÊ umowęÊ zÊ wy-
konawcąÊ naÊ realizacjęÊ zadaniaÊ polega-
jącegoÊnaÊbudowieÊnowegoÊplacuÊzabawÊ
przyÊPublicznejÊSzkoleÊPodstawowejÊnrÊ
1ÊwÊKaletach.Ê UmowaÊ zostałaÊ zawartaÊ
25.02.2026Ê zeÊ spółkąÊ NOVUMÊ zeÊ
Szczytna.ÊWartośćÊ zadaniaÊwynosiÊ 599Ê
341,72ÊzłÊbrutto. 
     W ramach inwestycji powstanie nowo-
czesny plac zabaw wyposażony w certyfi-
kowane urządzenia rekreacyjne dostoso-
wane do różnych grup wiekowych dzieci. 
Projekt przewiduje m.in.: 
• montaż zestawów zabawowych, 

• instalację elementów sprawnościowych   
i integracyjnych, 
• wykonanie bezpiecznej nawierzchni 
amortyzującej upadki, 
• zagospodarowanie terenu wraz z ele-
mentami małej architektury. 
Realizacja inwestycji ma na celu stworze-
nie atrakcyjnej przestrzeni sprzyjającej 
aktywności fizycznej dzieci, integracji 
rówieśniczej oraz bezpiecznemu spędza-
niu czasu wolnego na terenie szkoły. 
Zgodnie z zapisami umowy zakończenie 
prac planowane jest w lipcu 2026. 

Miasto Kalety podpisało umowę na budowę    
nowego placu zabaw przy szkole podstawowej 

WÊczwartekÊ19ÊlutegoÊbr.ÊwÊsaliÊposie-
dzeńÊ UrzęduÊ MiejskiegoÊ wÊ KaletachÊ
odbyłaÊsięÊXVIIIÊsesjaÊRadyÊMiejskiej,Ê
którejÊ przewodniczyłaÊ JaninaÊ PerzÊ –Ê
przewodniczącaÊRadyÊMiejskiej.ÊÊ 
    W obradach udział wzięło 10 radnych, 
co przy 15 osobowym składzie Rady 
Miejskiej upoważnia Radę do podejmo-
wania prawomocnych uchwał.  
    W pierwszej części obrad przedstawio-
no: 
• sprawozdanie z działalności Rady Miej-
skiej za 2025 rok, 
• sprawozdania z prac komisji stałych – 
zostały przedłożone do protokołu, 
• sprawozdanie Przewodniczącego Ko-
misji Rewizyjnej z działalności komisji 
w 2025 roku, 
• sprawozdanie Burmistrza z działalności 
w okresie międzysesyjnym. 
Radni zapoznali się również z informacją 
o działaniach gminy na rzecz poprawy 
czystości powietrza. Przedstawiono m.in. 
działania związane z wymianą źródeł 
ciepła, realizacją programów proekolo-
gicznych oraz edukacją mieszkańców. 

Następnie przedstawiono sprawozdanie 
ze stanu dróg gminnych oraz planowane 
remonty. Podczas sesji Rada podjęła 
uchwały: 
Nr 121/XVIII/2026 w sprawie przyjęcia 
programu osłonowego w zakresie udzie-
lenia wsparcia osobom starszym w wieku 
60 lat i więcej z terenu Miasta Kalety 
poprzez dostęp do tzw. Opieki na odle-
głość pn. „Teleopieka 2026 usługa opieki 
na odległość na rzecz seniorów Miasta 
Kalety w wieku 60 lat i więcej”. 
Nr 122/XVIII/2026 w sprawie zmiany 
Uchwały 
Nr 77/XI/2025 Rady Miejskiej w Kale-
tach z dnia 16 kwietnia 2025 r. w sprawie 
udzielania i rozliczania dotacji dla niepu-
blicznych placówek wychowania przed-
szkolnego, innych form wychowania 
przedszkolnego i niepublicznych szkół 
prowadzonych na terenie Miasta Kalety 
oraz trybu przeprowadzania kontroli pra-
widłowości pobrania i wykorzystania 
udzielonej dotacji. 
Nr 123/XVIII/2026 w sprawie przyjęcia 
Programu opieki nad zwierzętami bez-

domnymi oraz zapobiegania bezdomno-
ści zwierząt na terenie Miasta Kalety     
w 2026 rok. Nr 124/XVIII/2026 w spra-
wie rozpatrzenia petycji. 
Nr 125/XVIII/2026 w sprawie zmian      
w budżecie Miasta Kalety na 2026 rok. 
Nr 126/XVIII/2026 w sprawie zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej na 
lata 2026–2037. 
Nr 127/XVIII/2026 w sprawie powierze-
nia Słonecznej Energii Kalety Spółce      
z ograniczoną odpowiedzialnością zada-
nia własnego gminy.  
Nr 128/XVIII/2026 w sprawie wyrażenia 
zgody na zawarcie kolejnych umów 
dzierżawy nieruchomości. 
Nr 129/XVIII/2026 w sprawie wyrażenia 
zgody na zawarcie kolejnej umowy naj-
mu lokalu użytkowego. 
     Na koniec przewodniczący Komisji 
Rewizyjnej odczytał protokół z kontroli 
działalności Dziennego Domu Senior+        
w Kaletach za 2024 rok, a w punkcie 
wolne głosy i wnioski, dodatkowe infor-
macje zgłaszano bieżące sprawy. 

Sprawozdanie z XVIII sesji Rady Miejskiej w Kaletach 

MAERIAŁÊPŁATNY 
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Działalność chóru „Sonata” 
ChórÊ SONATAÊ kilkaÊ tygodniÊ temuÊ
zakończyłÊ kolejnyÊ jużÊ okresÊ bożonaro-
dzeniowy,Ê wÊ którymÊ wszyscyÊ delekto-
waliśmyÊ sięÊ pięknemÊ świątecznegoÊ re-
pertuaru.Ê BoÊ muzycznieÊ okresÊ BożegoÊ
NarodzeniaÊ toÊ najpiękniejszyÊ czasÊÊÊÊÊÊÊÊÊ
wÊroku.Ê 
    Kolędy i pastorałki mówiące o naro-
dzeniu Syna Bożego w Betlejem śpiewać 
lubi każdy. Również dla naszego chóru 
Sonata to bardzo radosny, ale i bardzo 
intensywny czas.   
    Co roku staramy się jak najwięcej po-
kazać słuchaczom radości, nadziei            
i emocji, poprzez zróżnicowany repertuar 
koncertów kolędowych. Nie inaczej było 
w tym roku. Podzieliliśmy nasz koncert 
na dwie części, polską, tradycyjną, oraz 
zagraniczną, by pokazać słuchaczom, że 
niezależnie od tego, gdzie się mieszka      
i skąd pochodzi, kolędowe przesłanie 
pozostaje niezmienne. 
    Już powoli jest tradycją, że nasze co-
roczne kolędowanie zaczynamy od wystę-
pu w trakcie Jarmarku Adwentowego 
przy parafii św. Franciszka z Asyżu        
w Miotku. W tym roku również, na za-
proszenie księdza Proboszcza Antoniego 
Swadźby, mieliśmy przyjemność kolędo-
wać dla parafian z Miotka.  
    Następnie w dniu 4 stycznia 2026 r. 
kolędowaliśmy w parafii pw. św. Jana 
Pawła II w Dyrdach, za co dziękujemy ks. 

Pawłowi Kiebel, który w imieniu parafian 
przywitał nasz chór i wysłuchał wraz       
z parafianami naszego koncertu.  
    Dwa dni później, 6 stycznia 2026 r. 
tradycyjnie już w święto Objawienia Pań-
skiego kolędowaliśmy w naszej parafii 
pw. św. Józefa w Kaletach – Jędrysku. 
Bardzo dziękujemy ks. Proboszczowi 
Wojciechowi Ciosmakowi za miłe przyję-
cie oraz ciepłe słowa skierowane do nas.
  
     Po koncercie zostaliśmy zaproszeni 
przez pana Burmistrza Klaudiusza Kan-
dzi, panią Przewodniczącą Rady Miasta 
Janinę Perz oraz Dyrektora MDK Maria-
na Lisieckiego na  wspólny posiłek i miłe 
wieczorne rozmowy, za co serdecznie 
dziękujemy. 
     25 stycznia 2026 r.  gościliśmy w pa-
rafii pw św. Klemensa, Papieża i Męczen-
nika w Ustroniu, gdzie również mieliśmy 
przyjemność kolędować. Bardzo dzięku-
jemy Proboszczowi parafii księdzu kano-
nikowi Wiesławowi Bajger za zaprosze-
nie nas do swojej parafii, za wysłuchanie 
naszego koncertu, oraz za ugoszczenie 
nas w przepięknej sali Biblioteki, będącej 
częścią Czytelni Katolickiej. Dziękujemy 
również Pani Alicji Adamczyk dyrygent-
ce chóru AVE z Ustronia za gościnę oraz 
pyszny obiad w to niedzielne południe. 
  
     Pożegnalny z okresem bożonarodze-

niowym koncert odbył się 1 lutego 2026 . 
w parafii pw. Przemienienia Pańskiego   
w Bobrownikach Śląskich – w parafii 
naszej dyrygentki Gabrieli Kalinowskiej. 
Bardzo dziękujemy Proboszczowi parafii 
ks. Piotrowi Cibie oraz kapłanom pracują-
cym    w tej parafii za zaproszenie, obec-
ność      w trakcie koncertu oraz przemiłe 
słowa skierowane do naszego chóru. 
    Na koniec pragniemy podziękować 
wszystkim naszym, licznie zgromadzo-
nym, słuchaczom obecnym na koncer-
tach, za wiele bardzo miłych słów kiero-
wanych do nas. Za to, że doceniacie naszą 
pracę i nasze zaangażowanie, a my lubi-
my się dzielić z Wami naszą pasją             
i naszą radością śpiewania. 
    Na koniec – zaproszenie. Jeśli kochasz 
muzykę, śpiewanie sprawia Ci radość       
i chcesz rozwijać swój głos w przyjaznej 
atmosferze — dołącz do nas! 
Poszukujemy osób w każdym wieku, któ-
re chciałyby wspólnie tworzyć piękne 
brzmienia w czterogłosowym chórze mie-
szanym. 
     Zapraszamy na poniedziałkowe próby 
chóru w MDK o 17.00 – przekonaj się, 
jak wiele radości może dać śpiewanie     
w grupie pasjonatów. 
 
 

Cześć Pieśni i Muzyce  
Chór SONATA 
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Sukcesy grupy tanecznej Rock Time 
ZÊwielkąÊ radościąÊ chcemyÊpodzielićÊ sięÊ
zÊWamiÊwiadomością,ÊżeÊgrupaÊtanecz-
naÊ RockÊ TimeÊ działającaÊ przyÊ MDKÊ
KaletyÊznowuÊodnosiÊsukcesy!  
    W dniu 07.02.2026 r. w Gliwicach od-
była się szósta edycja maratonu tańców 
swingowych Rocknrollove, w której 
udział wzięło osiemnaście par tanecznych 
z całej Polski. Konkurencja była napraw-
dę na wysokim poziomie! Emocje sięgnę-
ły zenitu gdy nasze dwie pary znalazły się 
na podium! Drugie miejsce zdobyli Karo-
lina Gałuszka i Tadeusz Tarnowski. Trze-
cie miejsce wywalczyli Natalia Jencek       
i Dominik Gros.  
    Ogromna radość napędziła Rock Time 
do kolejnych działań. 17.02.2026r. cztery 
pary z Rock Time wzięły udział w 42 
Ogólnoświatowym Konkursie im. Billa 
Haleya w Warszawie. To był cudowny 
pełen emocji dzień. Tym razem do finału 
w tym prestiżowym konkursie zakwalifi-
kowali się Karolina Gałuszka i Tadeusz 
Tarnowski. Było to dużym wyróżnieniem.  
    Pragnę w tym miejscu podkreślić że 

Tadeusz Tarnowski jest wspaniałym tan-
cerzem i bardzo doświadczonym trene-
rem. Sławny puchar im. Billa Haleya zdo-
był wraz z partnerką w 2017 roku. A kim 
są tancerze z grupy Rock Time? To wspa-
niała młodzież z naszego miasta   okolic. 
Są ambitni i ciężko pracują na swoje suk-
cesy. Łączy ich miłość do rock’n’rolla. 
    Jesteśmy bardzo dumni z tej grupy, 
gdyż są dowodem na to jak wspaniałą 
młodzież mamy w Kaletach! Jeśli masz 
ochotę spróbować swoich sił na parkiecie- 
zapraszamy w każdy wtorek i czwartek do 
MDK w Kaletach. Jesteśmy otwarci na 
nowych członków i szybko wprowadzimy 
Cię w świat rock’n’rolla. Zachęcamy rów-
nież do zaglądania na nasz profil na fb.  
    W tym miejscu w imieniu grupy Rock 
Time pragnę podziękować panu dyrekto-
rowi MDK w Kaletach Marianowi Lisiec-
kiemu za nowe buty i bluzy dla tancerzy! 
Bardzo dziękujemy za wsparcie i zawsze 
miłe słowa!   
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Zostaw swój podatek w mieście Kalety 

JednymÊ zeÊ źródełÊ dochodówÊgminyÊ jestÊ
udziałÊwÊpodatkuÊdochodowymÊodÊosóbÊ
fizycznychÊ (PIT),Ê któryÊ stanowiÊ jedenÊÊÊÊÊ
zÊ najważniejszychÊ elementówÊ budżetuÊ
naszegoÊ miasta.Ê WÊ rokuÊ 2025Ê zasadyÊ
finansowaniaÊ samorządówÊ ule-
gły zmianie,ÊjednakÊpodstawowaÊzasada,Ê
wedługÊ którejÊ znaczącaÊ częśćÊ podatkuÊ
dochodowegoÊ odÊ osóbÊ fizycznychÊ (PIT)Ê
pozostajeÊwÊgminie,Ê pozostajeÊ kluczowaÊ
dlaÊbudżetówÊlokalnych.  
 

     Oto najważniejsze informacje: 
• UdziałÊwÊPIT: Gminy otrzymują okre-
ślony procentowy udział w PIT odpro-
wadzanym przez ich mieszkańców. 
Kwota ta stanowi istotne źródło docho-
dów własnych.  
• WartośćÊprocentowa: Wskazana war-
tość 39,34% była przez lata podstawo-
wym udziałem gmin w PIT (dochód od 
osób zamieszkałych na terenie danej 
gminy). 
• ZmianyÊ2025: Od 2025 roku weszły  
w życie nowe zasady (nowa ustawa o 
dochodach jednostek samorządu teryto-
rialnego), które zmieniły sposób wyli-
czania dochodów samorządów – zamiast 

udziału w PIT od mieszkańców, opierają 
się one na procentach od dochodów podat-
ników zamieszkałych na terenie gminy. 
• MiejsceÊzamieszkania: Pieniądze wraca-
ją do miasta/gminy, w której mieszkacie (a 
nie w której pracujecie), dlatego tak ważne 
jest aktualizowanie miejsca zamieszkania 
w urzędzie skarbowym.  
• CIT: Dodatkowo do gmin trafia 6,71% 
podatku CIT od firm działających na ich 
terenie. 

 
     W rezultacie wysoki procent podatku 
dochodowego płaconego przez mieszkań-
ców do Urzędu Skarbowego, wraca do 
kasy miasta, z którego pochodzą, finansu-
jąc lokalne inwestycje, oświatę, kulturę       
i infrastrukturę.  
 
     Jeżeli mieszkasz w Mieście Kalety,        
a nie jesteś tutaj zameldowany i chcesz, 
aby część twojego podatku była przezna-
czona na realizację zadań na terenie Gminy 
Kalety to powinieneś zgłosić w Urzędzie 
Skarbowym adres zamieszkania. Można to 
zrobić w okresie rozliczeniowym podające 
w formularzu PIT adres zamieszkania na 
terenie gminy Kalety oraz wskazać dane 
właściwego urzędu skarbowego, gdzie      
w przypadku naszego miasta jest to Urząd 
Skarbowy w Tarnowskich Górach. Dodat-
kowo w każdej chwili można wypełnić 
jednostronicowy formularz ZAP-3, który 
jest dostępny na stronie internetowej Mini-
sterstwa Finansów lub w każdym urzędzie 
skarbowym.  

Zostaw swój podatek w Kaletach 
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MATERIAŁÊPŁATNY 

Gdzie szukać pomocy? 

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Kaletach informuje o numerach telefo-
nów, pod którymi osoby dotknięte problemem przemocy mogą uzyskać       
pomoc i wsparcie. 
 

112 – Numer alarmowy To główny i podstawowy numer alarmowy we wszyst-
kich nagłych wypadkach 
 

800 12 12 12 – Dziecięcy telefon zaufania Rzecznika Praw Dziecka Telefon skiero-
wany do wszystkich dzieci, które potrzebują pomocy. 
 

116 111 – Telefon zaufania dla dzieci i młodzieży Jeśli czujesz się krzywdzony i po-
trzebujesz pomocy – możesz zadzwonić pod ten numer. 
 

800 080 222 – Całodobowa infolinia Fundacji Itaka Całodobowa, bezpłatna infolinia dla dzieci, młodzieży, 
rodziców oraz nauczycieli 
 

801 120 002 – Ogólnopolski telefon dla ofiar przemocy w rodzinie „Niebieska Linia” To numer, pod który 
mogą dzwonić ofiary przemocy w rodzinie, a także osoby, które usłyszały o takiej przemocy lub są jej 
świadkami. 
 

800 199 990 – Antynarkotykowy telefon zaufania to numer, pod którym uzyskasz pomoc oraz wsparcie, 
jeśli Twój problem związany jest z narkotykami lub uzależnieniem od narkotyków. 
 

22 594 91 00 – Antydepresyjny Telefon Forum Przeciw Depresji 

Przedstawiamy twórców grupy  
poetyckiej „Inspiracje” 

Kazimiera Gatys 
KazimieraÊGatysÊodÊurodzeniaÊzwiązanaÊzÊKaletami.Ê
ZÊ zamiłowaniaÊ pedagog,Ê szczęśliwaÊ żona,Ê matkaÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ
iÊ babcia.ÊKochaÊ prozęÊ iÊ poezję,Ê podróże,Ê pasjonatkaÊ
lokalnejÊhistorii.Ê 
    Współpracuje z rozgłośnią radiową „MagMa”, pisze 
teksty piosenek dla dzieci. Zadebiutowała w 2023 roku  
opowiadaniem w „Antologii Angel”. Kolejne antologie 
to: „Agape”, „Akta M”, w których prezentuje swoje opo-
wieści o człowieku, empatii i wartościach duchowych. 
Jest współautorką trzech Międzynarodowych Antologii 
Stowarzyszenia Autorów Polskich: „Zatrzymania”, 
„Granica”, „Pamięć”. Współtworzy charytatywne anto-
logie z cyklu „Peron 
Literacki” („Peron 
literacki dla powo-
dzian”, „Peron lite-
racki dla Marysi”, 
Peron literacki dla 
zwierząt”). Jej wier-
sze znalazły się         
w lokalnych antolo-
giach ”Poetyckie wi-
traże”, „Kalety          
w poezji i prozie”, 

„Fauna i flora Kalet w poezji i prozie” 
oraz w antologiach: „Listy jesieni” (2024), 
„W kroplach  słów” (2024). „Złote strofy 
zimy” (2025),”Miłosne gesty”(2025). Zdo-
była wyróżnienie w Warszawie  w 2025 
roku za wiersz o Stanisławie Hadynie 
„Ławka w parku”. Od wielu lat wspiera 
inicjatywy Stowarzyszenia Nasze Kalety. 

Nasza miłość 
 
Szczęśliwa… 
biorę w ramiona obłoki 
otulam się nimi jak szalem 
gwiazdy się do mnie uśmiechają 
swym cudnym migotaniem 
Księżyc przyjaciel – świadek 
naszych nocnych rozmów 
uśmiecha się zalotnie 
Ukochanego błękitne oczy 
spojrzeniem mnie obejmują 
zatopiona w marzeniach 
spełniam się w naszej miłości 
kochana tak bardzo 
rozpieszczana 
kocham gorąco i mocno. 
 
Miłość cudowna 
gdy jest wzajemna 
w takiej każdy się spełnia. 
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